

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Гавриковой Анны Сергеевны по теме «Восприятие общественно-политической мыслью России второй половины XIX - начала XX века опыта партийно-политической системы Великобритании», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Будучи соискателем (с октября 2011 – декабрь 2015 гг.) Гаврикова Анна Сергеевна на отлично сдала все кандидатские экзамены и успешно выполнила индивидуальный план, зарекомендовав себя как целеустремленный, дисциплинированный и исполнительный исследователь.

Выбор темы диссертационной работы не был случайным. С 2009 по 2011 гг. А.С. Гаврикова, обучаясь в магистратуре по направлению подготовки международные отношения факультета истории и международных отношений РГУ имени С.А. Есенина, успешно подготовила и защитила магистерскую диссертацию на тему «Парламентские реформы в Великобритании 1832 и 1867 гг.» и получила диплом магистра с отличием. В этот период определился ее научный интерес к исследованию восприятия российскими общественно-политическими кругами партийно-политической системы Великобритании и стремление к дальнейшему углубленному исследованию данной проблематики в контексте написания кандидатской диссертации.

А.С. Гаврикову отличает широкая научная эрудиция, умение работать с архивными источниками, аналитическая способность и публикационная активность. Проявляя упорство и трудолюбие, она успешно апробировала свое диссертационное исследование на 12 международных и общероссийских конференциях в Москве, Ярославле, Владимире и Рязани. Основные выводы исследования отражены в 19 публикациях, в том числе в 5 изданиях, рецензируемых в журналах из Перечня ВАК. Это свидетельствует о научной

зрелости соискателя, результаты поиска носят объективный и аргументированный характер.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений, структура логически выверена, четко определены и сформулированы объект и предмет исследования, его цель, задачи, хронологические и территориальные рамки. Достоверность выводов основана на анализе и критическом осмыслении использованных источников. Положения диссертационного исследования, выносимые на защиту, аргументированы. Диссертационная работа А.С. Гавриковой представляется мне оригинальным и законченным научным исследованием, что свидетельствует о перспективности молодого ученого и требовательности к своему научному поиску. Материалы исследования могут быть использованы при разработке лекционных курсов, проведении семинарских занятий, написания учебных пособий, монографий по общественно-политической мысли России второй половины XIX- начала XX века и истории становления и развития английских партий.

Диссертация, как квалификационная работа, обсуждалась на кафедре истории России РГУ имени С.А. Есенина и была рекомендована к защите.

Все выше изложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Гавриковой А.С. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности – 07.00.02. – Отечественная история, и рекомендуется к защите.

Доктор исторических наук, доцент,
декан факультета истории и международных отношений,
профессор кафедры
всеобщей истории и международных отношений
ФГБОУ ВО «РГУ имени С.А. Есенина»

А.И. Минаев

Подпись А.И. Минаева заверяю
Ученый Секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО «РГУ имени С.А. Есенина»



Е.В. Корчагина

11.04.2016